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教材３－Ｈ－（４）の解答 円すいの体積 

 

○下の図のように、底面の半径と高さが同じ円柱と円すいは、 

体積の比が３：１となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   体積比   ３       ：        １ 

 

   （円柱の体積）：（円すいの体積）＝３：１ 

                  

 ＝１： 

 

 

したがって、円すいの体積は、円柱の     となります。 

 

よって、上の図で実際に計算をすると、円すいの体積は次のようになります。 

    

    ６２π × ８ ×          ＝３６π ×８ ×  

         円柱の体積 

                ＝９６π 

 

○このことは、円柱と円すいの間だけでなく、底面と高さが等しい角柱と角すいの間 

にも成り立ちます。したがって、角すいの体積は次のようにまとめられます。 

 

   角すいの体積  ＝  底面と高さが等しい角柱の体積  ×  
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次の立体の体積を求めなさい。           高さ 

 ①                       ↓ 

５２π×９×   ＝７５π 

                      底面積 

 

 

 

７５πcm３ 

 

 

                                                       高さ 

 ②                                                    ↓ 

                     １２×   ×５×   ＝１０ 

                                            底面積 

 

 

 

 

 

                             １０cm３ 

 

 ③底面が 15cm２の５角形で、高さが４cmである５角すい 

 

    １５ × ４ ×       ＝２０ 

 

 

 

 

 

                              ２０cm３ 

たしかめよう 
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